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Spre o nouă politică de gestionare a deşeurilor 
Municipalitatea din Haarlem (Olanda)
Municipalitatea din Emirdag (Turcia)
1 decembrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 48.609

Obiectivul proiectului
Elaborarea unei politici integrate de gestionare a deşeurilor pentru
municipalitatea din Emirdag, care să fie durabilă, viabilă din punct de vedere
economic, eficace, eficientă şi sprijinită în totalitate de părţile implicate.

Rezumatul proiectului  
Municipalităţile din Haarlem şi Emirdag cooperează deja de câţiva ani şi au
participat la un program de training în domeniul gestionării deşeurilor.
Cele două municipalităţi au conlucrat pentru a elabora o politică locală
integrată de gestionare a deşeurilor. Activităţile de sensibilizare,
planificarea practică şi transfer de know-how au asigurat crearea unor
activităţi de prelucrare de deşeurilor ameliorate şi durabile. 

Informaţii de bază
Emirdag, localitate situată la 220 km sud-vest de capitala Ankara, este o
aşezare mică în provincia Afyon, cu o populaţie de aproximativ 20.000 de
locuitori. Numeroşi cetăţeni ai oraşului s-au mutat în Europa, printre altele în
Bruxelles şi Haarlem. Pe timpul verii aceşti emigranţi turci din Europa revin
acasă, determinând creşterea semnificativă a populaţiei. Emirdag dispune de
bogate resurse de marmură, exportate în numeroase locuri din lume.
Agricultura este înfloritoare. Municipalitatea este administraţia locală care
oferă servicii în domeniul infrastructurii, serviciilor sociale şi publice. 

Analiza problemelor
În prezent deşeurile din Emirdag sunt colectate din gospodării şi de la firme
de o firmă privată şi sunt descărcate la 7 km de centrul oraşului, la o groapă
de gunoi necontrolată. Guvernul turc a decis că municipalităţile trebuie să
respecte reglementările UE în domeniul gestionării deşeurilor.
Municipalitatea din Emirdag preferă să creeze o groapă de gunoi
controlată, dar şi să separe deşeurile la sursă. Provincia Afyon (din care face
parte şi Emirdag) a înfiinţat o asociaţie regională din care fac parte 84 de
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municipalităţi. Planul iniţial era să se construiască o unitate de incinerare a
deşeurilor. În timpul proiectului acest plan a fost abandonat în favoarea
unei groape de gunoi controlate. În momentul de faţă nu se ştie foarte clar
care vor fi condiţiile viitoare pentru colectarea deşeurilor în regiune: va fi
necesară construirea unor staţii de transfer a deşeurilor şi luarea unor
decizii cu privire la alocarea costurilor.

Implementarea proiectului
Proiectul a demarat printr-un studiu al situaţiei actuale a colectării şi tratării
deşeurilor. A fost organizat un seminar care a reprezentat, de fapt, prima
întâlnire a diverşilor părţi implicate în domeniul gestionării deşeurilor şi care
au discutat despre problemele regionale şi posibilele soluţii. Apoi a fost
organizată o conferinţă de lucru în Afyon cu grupuri ţintă şi părţile implicate,
care au elaborat un plan conceptual. Au fost dezbătute elementele planului.
Emirdag, deşi este o localitate mică, a influenţat asociaţia astfel încât aceasta
şi-a reevaluat politica. Provincia Afyon a decis să construiască o rampă de
gunoi în locul unei unităţi de incinerare. În prezent sunt studiate pieţele
pentru materialele refolosibile. Cheltuielile viitoare şi opţiunile financiare,
precum şi formalităţile instituţionale pentru numeroasele municipalităţi
implicate au fost discutate în cadrul unei vizite de studiu şi au furnizat
Emirdag un cadru de referinţă foarte larg pentru decizia finală. În final, a
fost organizată o campanie de sensibilizare a comunităţii.

Gestionarea proceselor
Proiectul a prevăzut o schimbare majoră a politicii şi practicilor. Alocarea
costurilor se prevedea a fi o problemă. Conştientizarea şi implicarea tuturor
părţilor implicate au fost elemente importante. Realizarea proiectului a
necesitat participarea şi implicarea tuturor părţilor implicate, inclusiv a
cetăţenilor şi ONG-urilor din Emirdag, a ONG-ului naţional TEMA, a
firmelor, altor municipalităţi, asociaţiei regionale a municipalităţilor,
precum şi a politicienilor regionali şi provinciali. Prezentarea profesionistă a
unei perspective avantajoase din punctul de vedere al costurilor s-a dovedit
a fi cheia convingerii părţilor implicate. Durabilitatea va depinde de găsirea
unui echilibru între diversele interese locale.

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Implicaţi asociaţiile regionale şi a furnizorilor de servicii pentru protecţia

mediului în elaborarea panului de gestionare a deşeurilor;
• Organizaţi o campanie de sensibilizare pentru cetăţeni şi celelalte părţi

implicate;
• Asiguraţi o prezidare bună a întâlnirilor.Pe
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